
 

 

令和３年度 

久慈地域高校生就職・進学意向調査 

調査結果 
 

 

 

 

 

１ 調査目的 

   久慈管内の高等学校に所属する全学生を対象として、就職及び進学に係る意向や実態を把握し、 

新たな施策検討に活用するため。 

 

２ 調査対象及び回答者数 

   久慈管内の高等学校に所属する生徒 １学年～３学年 

   

３ 調査方法 

   調査期間内に調査票を学校へ配布。学校毎に実施日を決め、それぞれ実施。 

   調査終了後、事務局が回収し、集計。 

  

４ 調査期間 

   令和４年 1月 24日（月）～２月 10 日（木） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年５月 

久慈地域キャリア教育推進研究会 

（事務局：県北広域振興局経営企画部産業振興室） 

久慈市キャリア教育推進協議会 

（事務局：久慈市企業立地港湾部企業立地課） 

  



問１ 現在所属している学校に〇をつけてください。 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 現在の学年に〇をつけてください。 

 

No. 項 目 回答数 

1 １学年 361 

2 ２学年 396 

3 ３学年 395 

合 計 1152 
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1.久慈高校

2.久慈高校長内校

3.久慈東高校

4.久慈工業高校

5.大野高校

6.種市高校

1.１学年 2.２学年 3.３学年

No. 項 目 回答数 

1 久慈高校 423 

2 久慈高校長内校 40 

3 久慈東高校 443 

4 久慈工業高校 71 

5 大野高校 66 

6 種市高校 109 

合 計 1152 



問３ 高校卒業後の希望する（決定した）進路について、あてはまる番号に〇をつけてください。 

 

No. 項 目 回答数 割合 

1 大学へ進学 426 37％ 

2 短大・専門学校へ進学 314 27％ 

3 民間企業へ就職 310 27％ 

4 公務員へ就職 23 2％ 

5 家業を継ぐ 4 1％ 

6 未定 75 6％ 

合 計 1152 100％ 
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4.久慈工業高校

5.大野高校

6.種市高校

1.大学へ進学 2.短大・専門学校へ進学 3.民間企業へ就職 4.公務員へ就職 5.家業を継ぐ 6.未定

5.稼業を継ぐ１％ 

6.未定 

６％ 4.公務員へ就職 2％ 

1.大学へ進学 

37％ 

2.短大・専門学校へ進学 

27％ 

3.民間企業へ就職 

27％ 



【高校３年生のみ回答】 

 

問４ 問３で回答した進路について、いつ頃から意識し始めましたか。あてはまる番号に〇をつけてくだ

さい。５を選んだ方は、進路について意識し始めた時期をかっこ内に記入してください。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

※ 5 その他 … 小学３年生、覚えていない 

  

No. 項 目 回答数 割合 

1 高校１年生 71 18％ 

2 高校２年生 125 31％ 

3 高校３年生 157 40％ 

4 中学生 37 9％ 

5 その他 2 1％ 

6 未回答 3 1％ 

合 計 395 100％ 
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1.大学へ進学 2.短大・専門学校へ進学 3.民間企業へ就職

4.公務員へ就職 5.家業を継ぐ 6.未定



【就職希望の生徒の回答】 

 

問５ なぜ就職を選びましたか。自分の考えに近いものを選び、番号に〇をつけてください。（複数選択

可） 
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１.早く自分でお金を稼ぎたいから

２.やりたい仕事があるから

３.勉強するより働きたいから

４.親元を離れて自立したいから

５.進学の費用が高いから

６.自分の成績では行きたい学校への進学が難しいから

７.家族や先生に勧められたから

８.進学する理由がないから

９.地元に残りたいから

10.働いて家計を助けたいから

No. 項 目 回答数 割合 

1 早く自分でお金を稼ぎたいから 178 25％ 

2 やりたい仕事があるから 94 13％ 

3 勉強するより働きたいから 126 17％ 

4 親元を離れて自立したいから 53 7％ 

 5 進学の費用が高いから 64 9％ 

6 自分の成績では行きたい学校への進学が難しいから 16 2％ 

7 家族や先生に勧められたから 14 2％ 

8 進学する理由がないから 87 12％ 

9 地元に残りたいから 35 5％ 

10 働いて家計を助けたいから 59 8％ 

合 計 724 100％ 



問６ 高校卒業後、就職したい（する）職業はなんですか。あてはまるものを選び、番号に〇をつけてく

ださい。（複数選択可） 

                                              

No. 項  目 回答数 

1 農業にかかわる仕事（米農家、畑作農家、酪農家、養豚家、農協職員など） 6 

2 林業にかかわる仕事（製材業、木工制作、測量士、森林作業員など） 31 

3 漁業にかかわる仕事（漁師、水産加工業、養殖業、漁協職員など） 22 

4 工場など生産現場での技能職（機械部品製造、縫製業、食料品製造業など） 51 

5 機械・電気（自動車整備士、電気工事作業員など） 34 

6 建築関係（建築士、大工、左官、とび職、塗装工、配管工など） 67 

7 コンピューター（システムエンジニア、プログラマーなど） 9 

8 総務・経理事務 23 

9 受付事務 18 

10 理容師、美容師、トリマー、ネイリスト 10 

11 料理人、パティシエ 28 

12 通訳、翻訳 2 

13 伝統工芸に関わる仕事 3 

14 販売員（デパートやスーパーの店員など） 57 

15 ホテル関係（ホテルマン、ウエイトレスなど） 17 

16 旅行会社関係（CA、添乗員、ツアープランナーなど） 1 

17 飲食店関係（ホールスタッフなど） 10 

18 販売営業関係（自動車セールス、住宅販売など） 7 

19 金融、保険、不動産関係（銀行、保険・不動産セールスなど） 3 

20 商品開発、貿易関係（商社、海運） 2 

21 会社の経営者 3 

22 政治家、議会議員 2 

23 トラックの運転手（物流、配達） 11 

24 タクシー・バスの運転手 2 

25 電車、新幹線の運転手 0 

26 パイロット、航海士 1 

27 警察官、消防官、自衛官 13 



28 国家公務員（省庁職員、裁判所職員、労働基準監督官、外交官など） 6 

29 地方公務員（都道府県庁職員、市町村職員） 13 

30 医師（歯科医師、獣医などを含む） 2 

31 看護師、助産師 3 

32 技師（レントゲン技師など） 0 

33 薬剤師、栄養士 1 

34 医療事務 4 

35 ケースワーカー、心理カウンセラー 6 

36 介護ヘルパー、介護補助スタッフ、理学療法士など 17 

37 弁護士、検事、裁判官 2 

38 税理士、会計士、司法書士、行政書士 0 

39 教員（小・中・高校教員など） 2 

40 保育士や幼稚園の先生 4 

41 塾講師 1 

42 研究者、大学教授、大学教職員 1 

43 記者、ジャーナリスト、アナウンサー、リポーター 1 

44 タレント（歌手、お笑い芸人など）、YouTuber 5 

45 役者（俳優、女優）、声優 1 

46 技術スタッフ（カメラマン、音声、照明など） 1 

47 デザイナー、スタイリスト 5 

48 作家、マンガ家、画家 2 

49 プロスポーツ選手 3 

50 音楽家（演奏家、作曲家など） 3 

51 ゲームクリエーター（プランナー、グラフィックデザイナーなど） 2 

52 専業主婦、主夫 4 

53 自分で起業する、会社を立ち上げる 5 

54 その他 9 

55 まだ決まっていない 11 

 

※ 54 その他 … 採掘（琥珀など）、クリーンスタッフ、介護施設の調理、清掃業、潜水士 

            サルベージ 
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4.工場など生産現場での技能職

5.機械・電気

2.林業にかかわる仕事

11.料理人、パティシエ

8.総務・経理事務

3.漁業にかかわる仕事

9.受付事務

36.介護ヘルパー、介護補助スタッフ、理学療法士など

15.ホテル関係

29.地方公務員
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52.専業主婦、主夫

34.医療事務
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13.伝統工芸に関わる仕事

19.金融、保険、不動産関係

31.看護師、助産師

21.会社の経営者

49.プロスポーツ選手
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22.政治家、議会議員
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25.電車、新幹線の運転手
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問７ 就職したい（する）地域はどこですか。最もあてはまるものを１つ選び、番号に〇をつけて

ください。２、３を選んだ方は、具体的な地域名を記入してください。 

 

 

 

 

   

 

 

 

  

 

 
 

 
 

 

※ 「2.岩手県内」「3.岩手県外」の具体的な地域名のグラフ集計は、未記載分を除いて表記しています。 
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3.岩手県外

No. 項 目 回答数 割合 

1 久慈地域 113 34％ 

2 岩手県内 60 18％ 

3 岩手県外 84 25％ 

4 地域にこだわりはない 47 14％ 

5 まだ決めていない 31 9％ 

合 計 335 100％ 



 

問８ 問７において、なぜその地域を選びましたか。自分の考えに近いものを選び、番号に〇をつ

けてください。（複数選択可） 
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1.久慈地域

2.岩手県内

3.岩手県外

4.地域にこだわりはない

5.まだ決めていない

1.実家から通えるから 95

2.地元が好きだから 44

3.地元でやりたい仕事、働きたい

企業があるから 38

4.地元から離れたいから 54

5.都会で働きたいから 38

6.地元に希望する仕事、企業がな

いから 38

7.受かった就職先がたまたまその

地域の会社だったから 14

8.場所にこだわりはないから 110

No. 項 目 回答数 割合 

1 実家から通えるから 95 22％ 

2 地元が好きだから 44 10％ 

3 地元でやりたい仕事、働きたい企業があるから 38 9％ 

4 地元から離れたいから 54 13％ 

5 都会で働きたいから 38 9％ 

6 地元に希望する仕事、企業がないから 38 9％ 

7 受かった就職先がたまたまその地域の会社だったから 14 3％ 

8 場所にこだわりはないから 110 25％ 

合 計 431 100％ 



 

問９ 就職先を決める際に重視する（した）ことは何ですか。自分の考えに近いものを選び、番号に〇を

つけてください。（複数選択可） 
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1.賃金が良い

2.福利厚生が充実している

3.プライベートが充実できる

4.自分の知識や能力が生かせる

5.地元で働ける、地元から通える

6.都会で働ける、都会に近い

7.仕事内容や職種

8.職場の雰囲気

9.企業の知名度や規模

10.将来性、安定性

11.先輩や知人が働いている

12.家庭の事情

No. 項 目 回答数 割合 

1 賃金が良い 121 11％ 

2 福利厚生が充実している 146 13％ 

3 プライベートが充実できる 94 9％ 

4 自分の知識や能力が生かせる 106 10％ 

5 地元で働ける、地元から通える 67 6％ 

6 都会で働ける、都会に近い 23 2％ 

7 仕事内容や職種 171 16％ 

8 職場の雰囲気 158 14％ 

9 企業の知名度や規模 44 4％ 

10 将来性、安定性 110 10％ 

11 先輩や知人が働いている 36 3％ 

12 家庭の事情 20 2％ 

合 計 1096 100％ 



 

問 10 就職等の進路相談や情報収集をするときに、よく相談する人や利用するものはどれですか。あて

はまるものを選び、番号に〇をつけてください。（複数選択可） 
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1.学校の先生

2.保護者

3.先輩、知人

4.ジョブカフェ久慈の就業支援員

5.企業ガイドブック

6.会社ホームページやSNS

7.ハローワークの求人情報

8.リクナビ等の就職支援サイト

No. 項 目 回答数 割合 

1 学校の先生 189 28％ 

2 保護者 236 36％ 

3 先輩、知人 108 16％ 

4 ジョブカフェ久慈の就業支援員 11 2％ 

5 企業ガイドブック 23 3％ 

6 会社ホームページや SNS 71 11％ 

7 ハローワークの求人情報 20 3％ 

8 リクナビ等の就職支援サイト 7 1％ 

合 計 665 100％ 



 

問 11 小学校～高校までの間に経験してきた社会科の学習やキャリア教育の中で、印象に残っているも

のはなんですか。それぞれの段階において、印象に残っているものを選び、番号に〇をつけてくだ

さい。（複数選択可） 

（小学校～中学校）               

 

                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

（高校） 
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3.社会人講話、企業説明会

4.宿泊研修、修学旅行

5.調べ学習や総合の時間の取組

6.ボランティア活動

7.子ども会行事
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1.社会科見学、企業見学

2.インターンシップ

3.社会人講話、企業説明会

4.宿泊研修、修学旅行

5.探究の時間、課題研究

6.ボランティア活動

No. 項 目 回答数 割合 

1 社会科見学、企業見学 142 21％ 

2 職場体験 227 34％ 

3 社会人講話、企業説明会 15 2％ 

4 宿泊研修、修学旅行 192 29％ 

5 調べ学習や総合の時間の取組 23 4％ 

6 ボランティア活動 42 6％ 

7 子ども会行事 28 4％ 

合 計 669 100％ 

No. 項 目 回答数 割合 

1 企業見学 132 32％ 

2 インターンシップ 101 25％ 

3 社会人講話、企業説明会 69 17％ 

4 宿泊研修、修学旅行 52 13％ 

5 探究の取組、課題研究 27 7％ 

6 ボランティア活動 23 6％ 

合 計 404 100％ 



 

問 12 普段からよく使っている SNS ツールは何ですか。あてはまるものを選び、番号に〇をつけてくだ

さい。（複数選択可） 

   

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

   

※ 7 その他 … ニコニコ動画、カカオトーク、クックパッド 
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222

5

292

174

6

0 50 100 150 200 250 300 350

1.Twitter

2.LINE

3.Instagram

4.Facebook

5.YouTube

6.TikTok

7.その他

No. 項 目 回答数 割合 

1 Twitter 146 13％ 

2 LINE 305 26％ 

3 Instagram 222 19％ 

4 Facebook 5 1％ 

5 YouTube 292 25％ 

6 TikTok 174 15％ 

7 その他 6 1％ 

合 計 1150 100％ 



 

問 13 就きたい職業につくために、行政や企業等に、どのようなことをして欲しい（して欲しかった）

ですか。（自由記載） 

 

【行政への要望】 

・ 仕事、職種に関する説明会を幅広い分野で行う。 

・ 丸一日を使って多くの企業を紹介して欲しい。 

・ 同じ企業の話ばかりでなく、色んな方面の企業の話を聞きたい。 

・ 県内の色々な企業が知りたい。 

・ 企業を知る機会をもう少し増やして欲しい。 

・ 多人数でなく少人数で企業の話を聞きたい。 

・ 大変かもしれないが、学校全体で職場体験を実施して欲しい。 

・ 職場見学で訪問するきっかけや時間を作る。 

・ 職場の雰囲気を知るために、職業見学・体験はもっとやってみたかった。 

・ 企業の雰囲気や状態について教えて欲しい。 

・ 悪いところも載せて欲しい（パンフレットや HP などに）。 

・ より詳しい知識を教えて欲しい。 

・ ネットに情報を沢山載せて欲しい。 

・ 会社の１日の VTR が見たい。 

・ 色々な企業を取り挙げた５分程度の CM っぽいことを週１でいいからテレビに流して欲しい。

（時間帯夜 9：00～10：00 のどこか） 

・ コロナで企業を見に行けないので動画や映像などもっと身近に職業を知る場所を設けて欲しい。 

・ 質問に答えてくれるようなサイトが欲しい。 

・ 公務員の講話を聴きたい。 

・ どんな資格があれば働きやすいか教えて欲しい。 

・ 地元就職のサポート 

・ 色々な人が知識や能力を活用出来る社会作り 

・ どのような企業なのか分かりやすい説明がある求人を出して欲しい。 

・ 求人を増やして欲しい。 

・ 求人票の種類を幅広くして欲しい。 

・ 離職率だけでなく、離職した理由も提示して欲しい。 

・ 情報提供、学費の補助 

 

【企業等への要望】 

・ 有給の取得を努力義務化 

・ 福利厚生を充実させて欲しい。 

・ 働きやすい環境を作って欲しい。 

・ パワハラが起きないようにして欲しい。 

・ （業務内容を）分かりやすく教えて欲しい。 

・ 分からないことの方が多いから、一から十までしっかり教えて欲しい。 

・ 寮が欲しい。 

   ・ （就きたい仕事の）残業の削減 

・ 給料を高くして欲しい。残業代を出して欲しい。 

・ 入社後、資格を取れる環境を作って欲しい。 

・ 職場の様子の動画や資料を作って欲しい。 

・ 年に１回社内だけで楽しめる行事を一つ増やす。 

・ 年に何回かスポーツ大会をしたい！！ストレス発散になると思うから。 

・ 試験会場に行くための移動・宿泊費の無償化 

・ 入社後、最初はなるべくサポートをしてもらいたい。 

 

 



 

【進学希望の生徒の回答】 

 

問 14 なぜ進学を選びましたか。自分の考えに近いものを選び、番号に〇をつけてください。（複数選択

可） 
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29

267

342

338

110

96

166

273

60

56

94

0 50 100 150 200 250 300 350

1.進学するのは当然だと思っているから

2.周りがみんな進学するので

自分も進学しようと思っているから

3.高卒より大卒の方が良い就職先が

見つかると考えているから

4.希望する職業に就くには、

進学が必要だから

5.学びたい学問・分野があるから

6.行きたい学校（大学、短大、

専門学校等）があるから

7.まだ学生生活を楽しみたいから

8.進学してやりたいことを見つけたいから

9.色々な経験を積みたいから

10.親元または地元を離れたいから

11.家族や先生に進学を勧められたから

12.就職についてはまだ考えていないから

No. 項 目 回答数 割合 

1 進学するのは当然だと思っているから 44 2％ 

2 周りがみんな進学するので自分も進学しようと思っているから 29 2％ 

3 高卒より大卒の方が良い就職先が見つかると考えているから 267 14％ 

4 希望する職業に就くには、進学が必要だから 342 18％ 

5 学びたい学問・分野があるから 338 18％ 

6 行きたい学校（大学、短大、専門学校等）があるから 110 6％ 

7 まだ学生生活を楽しみたいから 96 5％ 

8 進学してやりたいことを見つけたいから 166 9％ 

9 色々な経験を積みたいから 273 15％ 

10 親元または地元を離れたいから 60 3％ 

11 家族や先生に進学を勧められたから 56 3％ 

12 就職についてはまだ考えていないから 94 5％ 

合 計 1875 100％ 



 

問 15 進学先卒業後、就きたい職業はなんですか。あてはまるものを選び、番号に〇をつけてください。

（複数選択可） 

  

No. 項 目 回答数 

1 農業にかかわる仕事（米農家、畑作農家、酪農家、養豚家、農協職員など） 17 

2 林業にかかわる仕事（製材業、木工制作、測量士、森林作業員など） 13 

3 漁業にかかわる仕事（漁師、水産加工業、養殖業、漁協職員など） 8 

4 工場など生産現場での技能職（機械部品製造、縫製業、食料品製造業など） 20 

5 機械・電気（自動車整備士、電気工事作業員など） 44 

6 建築関係（建築士、大工、左官、とび職、塗装工、配管工など） 33 

7 コンピューター（システムエンジニア、プログラマーなど） 80 

8 総務・経理事務 48 

9 受付事務 23 

10 理容師、美容師、トリマー、ネイリスト 40 

11 料理人、パティシエ 27 

12 通訳、翻訳 7 

13 伝統工芸に関わる仕事 3 

14 販売員（デパートやスーパーの店員など） 10 

15 ホテル関係（ホテルマン、ウエイトレスなど） 17 

16 旅行会社関係（CA、添乗員、ツアープランナーなど） 14 

17 飲食店関係（ホールスタッフなど） 9 

18 販売営業関係（自動車セールス、住宅販売など） 10 

19 金融、保険、不動産関係（銀行、保険・不動産セールスなど） 29 

20 商品開発、貿易関係（商社、海運） 23 

21 会社の経営者 26 

22 政治家、議会議員 2 

23 トラックの運転手（物流、配達） 3 

24 タクシー・バスの運転手 2 

25 電車、新幹線の運転手 0 

26 パイロット、航海士 11 

27 警察官、消防官、自衛官 35 

28 国家公務員（省庁職員、裁判所職員、労働基準監督官、外交官など） 29 



 

29 地方公務員（都道府県庁職員、市町村職員） 103 

30 医師（歯科医師、獣医などを含む） 12 

31 看護師、助産師 86 

32 技師（レントゲン技師など） 27 

33 薬剤師、栄養士 41 

34 医療事務 24 

35 ケースワーカー、心理カウンセラー 28 

36 介護ヘルパー、介護補助スタッフ、理学療法士など 58 

37 弁護士、検事、裁判官 5 

38 税理士、会計士、司法書士、行政書士 11 

39 教員（小・中・高校教員など） 71 

40 保育士や幼稚園の先生 48 

41 塾講師 7 

42 研究者、大学教授、大学教職員 14 

43 記者、ジャーナリスト、アナウンサー、リポーター 6 

44 タレント（歌手、お笑い芸人など）、YouTuber 11 

45 役者（俳優、女優）、声優 9 

46 技術スタッフ（カメラマン、音声、照明など） 12 

47 デザイナー、スタイリスト 19 

48 作家、マンガ家、画家 13 

49 プロスポーツ選手 5 

50 音楽家（演奏家、作曲家など） 7 

51 ゲームクリエーター（プランナー、グラフィックデザイナーなど） 29 

52 専業主婦、主夫 5 

53 自分で起業する、会社を立ち上げる 12 

54 その他 28 

55 まだ決まっていない 35 

 

   ※ 54 その他…学芸員、スポーツトレーナー、柔道整復師、アイドル、ダンサー、ブライダル、 

          ボランティアスタッフ、化粧品開発、歯科衛生士、イラストレーター、ダイバー、 

                    校閲、司書、勇者、声を生かせる仕事、飼育員、動物看護師 
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29.地方公務員

31.看護師、助産師

7.コンピューター

39.教員

36.介護ヘルパー、介護補助スタッフ、理学療法士など

8.総務・経理事務

40.保育士や幼稚園の先生

5.機械・電気

33.薬剤師、栄養士

10.理容師、美容師、トリマー、ネイリスト

27.警察官、消防官、自衛官

55.まだ決まっていない

6.建築関係

19.金融、保険、不動産関係

28.国家公務員

51.ゲームクリエーター

35.ケースワーカー、心理カウンセラー

54.その他

11.料理人、パティシエ

32.技師

21.会社の経営者

34.医療事務

9.受付事務

20.商品開発、貿易関係

4.工場など生産現場での技能職

47.デザイナー、スタイリスト

1.農業にかかわる仕事

15.ホテル関係

16.旅行会社関係

42.研究者、大学教授、大学教職員

2.林業にかかわる仕事

48.作家、マンガ家、画家

30.医師

46.技術スタッフ

53.自分で起業する、会社を立ち上げる

26.パイロット、航海士

38.税理士、会計士、司法書士、行政書士

44.タレント、YouTuber

14.販売員

18.販売営業関係

17.飲食店関係

45.役者、声優

3.漁業にかかわる仕事

12.通訳、翻訳

41.塾講師

50.音楽家

43.記者、ジャーナリスト、アナウンサー、リポーター

37.弁護士、検事、裁判官

49.プロスポーツ選手

52.専業主婦、主夫

13.伝統工芸に関わる仕事

23.トラックの運転手

22.政治家、議会議員

24.タクシー・バスの運転手

25.電車、新幹線の運転手



 

問 16 進学先卒業後、どこで働きたいと考えていますか。自分の考えに最も当てはまるものを１つ選び、

番号に〇をつけてください。２、３を選んだ方は、具体的な地域名を記入してください。 

   

   

 

 

 

 

 

 

    

 

 

※ 「2.岩手県内」「3.岩手県外」の具体的な地域名の回答のグラフ集計は、未記載分を除いて表記しています。 
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0 50 100 150 200 250

1.久慈地域

2.岩手県内

3.岩手県外

4.地域にこだわりはない

5.まだ決めていない

No. 項 目 回答数 割合 

1 久慈地域 86 12％ 

2 岩手県内 64 9％ 

3 岩手県外 156 21％ 

4 地域にこだわりはない 205 28％ 

5 まだ決めていない 218 30％ 

合 計 729 100％ 
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問 17 就職先を決める際に重視することは何ですか。自分の考えに近いものを選び、番号をつけてくだ

さい。（複数選択可） 
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1.賃金が良い

2.福利厚生が充実している

3.プライベートが充実できる

4.自分の知識や能力が生かせる

5.地元で働ける、地元から通える

6.都会で働ける、都会に近い

7.仕事内容や職種

8.職場の雰囲気

9.企業の知名度や規模

10.将来性、安定性

11.先輩や知人が働いている

12.家庭の事情

No. 項 目 回答数 割合 

1 賃金が良い 485 16％ 

2 福利厚生が充実している 447 14％ 

3 プライベートが充実できる 329 11％ 

4 自分の知識や能力が生かせる 367 12％ 

5 地元で働ける、地元から通える 69 2％ 

6 都会で働ける、都会に近い 55 2％ 

7 仕事内容や職種 353 11％ 

8 職場の雰囲気 450 15％ 

9 企業の知名度や規模 63 2％ 

10 将来性、安定性 419 13％ 

11 先輩や知人が働いている 17 1％ 

12 家庭の事情 29 1％ 

合 計 3083 100％ 



 

問 18 将来、久慈地域に戻りたい（Ｕターンしたい）と思いますか。自分の考えに最も当てはまるもの

を１つ選び、番号に〇をつけてください。 
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36
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1.進学先卒業後、地元の会社等で働きたい

2.進学先卒業後、地元以外の地域で

何年か働いてから地元に戻りたい

3.何かきっかけがあれば戻っても良い

4.定年したら戻りたい

5.戻りたいとは思わない

No. 項 目 回答数 割合 

1 進学先卒業後、地元の会社等で働きたい 76 10％ 

2 進学先卒業後、地元以外の地域で何年か働いてから地元に戻りたい 106 13％ 

3 何かきっかけがあれば戻っても良い 455 57％ 

4 定年したら戻りたい 36 5％ 

5 戻りたいとは思わない 123 15％ 

合 計 796 100％ 



 

問 19 小学校～高校までの間に経験してきた社会科の学習やキャリア教育の中で、印象に残っているも

のはなんですか。それぞれの段階において、印象に残っているものを選び、番号に〇をつけてくだ

さい。（複数選択可） 

  （小学校～中学校） 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

   

   

 
 

（高校） 
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219

67

124

76

0 100 200 300 400 500 600

1.社会科見学、企業見学

2.職場体験

3.社会人講話、企業説明会

4.宿泊研修、修学旅行

5.調べ学習や総合の時間の取組

6.ボランティア活動

7.子ども会行事

146

119

173

47

211

127

0 50 100 150 200 250

1.社会科見学、企業見学

2.インターンシップ

3.社会人講話、企業説明会

4.宿泊研修、修学旅行

5.探究の時間、課題研究

6.ボランティア活動

No. 項 目 回答数 割合 

1 社会科見学、企業見学 275 17％ 

2 職場体験 509 32％ 

3 社会人講話、企業説明会 34 2％ 

4 宿泊研修、修学旅行 519 32％ 

5 調べ学習や総合の時間の取組 67 4％ 

6 ボランティア活動 124 8％ 

7 子ども会行事 76 5％ 

合 計 1604 100％ 

No. 項 目 回答数 割合 

1 企業見学 146 18％ 

2 インターンシップ 119 14％ 

3 社会人講話、企業説明会 173 21％ 

4 宿泊研修、修学旅行 47 6％ 

5 探究の取組、課題研究 211 26％ 

6 ボランティア活動 127 15％ 

合 計 823 100％ 



 

問 20 普段からよく使っている SNS ツールは何ですか。あてはまるものを選び、番号に〇をつけてくだ 

   さい。（複数選択可） 

 

   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

   

   

※  7 その他 … ニコニコ動画、SNS メール、ツイキャス、カカオトーク 等 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

341

724

522

6

683

356

11

0 100 200 300 400 500 600 700 800

1.Twitter

2.LINE

3.Instagram

4.Facebook

5.YouTube

6.TikTok

7.その他

No. 項 目 回答数 割合 

1 Twitter 341 13％ 

2 LINE 724 27％ 

3 Instagram 522 19％ 

4 Facebook 6 1％ 

5 YouTube 683 26％ 

6 TikTok 356 13％ 

7 その他 11 1％ 

合 計 2643 100％ 



 

問 21 就きたい職業につくために、行政や企業等に、どのようなことをして欲しいですか。（自由記載） 

 

【行政への要望】 

・ 講演会や企業見学をもっと増やして欲しい。 

   ・ 企業、職業について知れる時間が欲しい。 

・ もっと地域の職業について発信して欲しい。 

・ 学生に向けてのガイダンスや、学生が気軽に質問できる機会があればよいと思う。 

・ 就きたいと考える職のガイダンスを受けたい。 

・ 就きたい分野にはどのような職種があるのか、どのような企業があるのか説明して欲しい。 

・ どのような職業、仕事があるのか紹介してほしい。相談に乗って欲しい。 

・ 体験活動をさせてもらえたら嬉しい。 

・ もっと気軽に企業を見学したり、企業の情報が得られたりできるようにしてほしい。イメージ

とのギャップ軽減のためにも、体験活動＋講義の機会が増えると良いなと思う。また、視野を広

げるためにも色々な業種についての理解を早い段階で深めたい。 

・ 職種別で宣伝的なものをして欲しい。 

・ 就職希望者と企業が集まれるような機会が欲しい。どんな企業があるか分からない。 

・ 企業説明会があった方が良い。就職について相談できるところがあると良い。 

・ 地域性の強い職業ばかりの紹介ではなく、もっと幅広く講話を行って欲しい。 

・ 説明会を行い、実際にどのような活動をしているかを伝える。 

・ １日職場体験の機会を増やし、学生が職業に対する興味や関心を持てるようにして欲しい。 

・ 県内だけじゃなく、県外の職場体験もしてみたい。 

・ 自分で起業した人、実際に就きたい職業をしている人に話を聞いてみたい。 

・ マイナーな職業について広める活動を行って欲しい。 

・ 一人一人に合った職業につけるよう小学校や中学校での職業についての学習を増やして欲しい。 

・ 進路に関わる授業をもっと増やして欲しい。 

・ 現代の若者視点に合わせた企画をして欲しい。 

・ 地域の強みを生かした企画をして欲しい。 

・ 久慈市に戻ってきたいと思えるような何かをして欲しい。 

・ 久慈市に戻ってくることへのメリットが欲しい。 

・ 久慈市の企業についてもっと知ることができる取り組み、説明会をして欲しい。 

・ 大学などにかかる費用を減らして欲しい。 

・ 大学院までいかないと取れない資格（医師、公認心理士、弁護士等）を目指している人が、お

金がなくて院までいけないということがないように、より充実した経済的援助をしてもらえると、

優秀な人があきらめずに済むし、Uターンして開業する人も増えると思う。 

・ 進学のためのお金の手当てをしてくれる教育費のサポートが欲しい。 

・ 勉強のためのノートを無料で支給して欲しい。 

・ 大学での学費や生活での支援金を出して欲しい。 

・ まず就職の前に進学の援助を補強して欲しい。給与型を特に発展させて欲しい。 

・ もっと様々な奨学金制度や中学生、小学生でも分かるような制度を作って欲しい。 

・ 就職する人だったら、会社に入った際の福利厚生の充実、進学の際は、地元に戻ってくること

を前提としてお金の補助などをして欲しい。 

・ 学習スペースが欲しい。 

・ 子供たちだけではなく、社会人も気軽に悩みを相談できる環境を作って欲しいです。 

・ 大卒や専門学校など、高校を卒業してからも勉強や資格をとれる場所を作って欲しいです。 

・ 様々な企業を受け入れられる街づくり。街の活性化を目指した政策。 

・ 自分で起業したい人などへの、市からの投資。 

・ 町づくりのために新しい施設を建てるのも良いことだと思う。ですが、どうしてそれに使われ

るお金が学校の教育環境（エアコン、タブレット、教材等）を整えるより優先されているのかを

教えて欲しい。 

・ 若者の活躍できる場を増やして欲しい。 

・ 若者を受け入れる体制を整備して欲しい。 



 

・ （色々な業種の企業が）地方にも進出してきて欲しい。 

・ もっと全国やグローバルともっと直接的にかかわるような企業を作って欲しい。 

・ 待遇のよい会社を久慈にも増やして欲しい。 

・ もっと地元に様々な種類の仕事や企業が増えて欲しいと思う。 

・ 技術を生かせる職場環境を増やして欲しい。 

・ 職業適性診断など 

・ 自分にどんな職業が合うか教えて欲しい。 

・ 進学するための方法として、工業科でもスムーズに進学できるような道を増やして欲しい。 

 

【企業等への要望】 

  ・ 仕事内容の具体的な説明 

  ・ その職業の将来性や新入社員に与えられる仕事内容や１日のスケジュールを教えてもらえると 

   イメージしやすい。 

・ 日頃の仕事内容やこんなこともできるということを教えて欲しい。 

・ その企業が社会にどのように役立っているのかをわかりやすく説明して欲しい。 

・ 高校生の企業説明の段階で、どうすればそこにたどり着けるかという具体的な進路の説明をし  

  て欲しい。 

・ 雇用する人材の明確な情報を明らかにすること。 

・ 自分の仕事はどんなことをしていて、どんなやりがいがあるのかなどをアピールして欲しい。 

・ いかに能力を生かして働けるか。働き甲斐があるということを示して欲しい。 

・ その企業で働きたいと思える大きな魅力、具体的なメリットを知りたい（例えば、ほかの会社

に比べて給料が高い、など）。 

・ その行政、企業等に必要な資格は明示されているが、どこの大学からの就職率が高いかなどの

割合が分かりにくいので、見えやすいように公開して欲しい。 

・ 業績だけでなく社内の雰囲気なども説明して欲しい。 

・ 行政や企業の紹介の時に専門用語を多用しないで欲しい。理由は難しい言葉が並ぶと理解が難

しく魅力が伝わってこないと感じるから。 

・ 資格の説明をして欲しい。 

・ できるだけ詳しく企業の情報を記載したパンフレット等を学校に送って欲しい。 

・ 資格の必要な仕事のインターンシップや説明等もして欲しい。 

・ YouTube などで企業の特徴を配信 

・ 知名度の向上、職場の見える化を SNS で有効活用 

・ 10 代の学生が気安く見ることができるようにして欲しい。SNS だったら、多くの学生が簡単に

探すことができると思う。 

・ 仕事場の雰囲気や仕事の内容がよく分かるよう、ポスターやホームページで宣伝して欲しい。 

・ その企業で実際に働いている人の意見を発信すること。 

   ・ 福利厚生の充実 

・ 何かがあって職場に出られないときなど、保障が手厚かったりするとありがたい。 

・ 勤務時間外に働くことを少なくして欲しい 

・ 医療保険が適用されるようにして欲しい。 

・ 意見をしっかり聞いて欲しい。 

・ 労働につり合う給料にして欲しい。 

・ 有給制度をしっかりし、休みがとれやすい環境を作って欲しい。 

・ お金の面だけではなく皆が働きやすくて居心地の良い職場作りを心がけて欲しい。 

・ 働きやすい環境を整えて欲しい。（育児休暇など） 

・ 職場の安全の確保 

・ 上司に怖くて逆らえない、会社をやめたいという人たちを少しでも減らすことをして欲しい。 

・ 職場の雰囲気を明るく働きやすい環境にして欲しい。 

・ 男女の差別がなく、職場全体で協力し合える。 

・ 安心して働けるような環境づくり。 

・ ブラック企業といわれる企業をなくして欲しい。（人に仕事を押し付ける、残業が多い）。 



 

・ 社内でのいじめの心配をなくして欲しい。 

・ 働いていて充実感を持てる会社づくり。 

・ 働きやすく、コミュニケーションがとれる環境にして欲しい。 

・ 年齢にこだわらず実力を見て欲しい。 

・ 正規雇用と非正規雇用の格差をなくして欲しい。 

・ 学歴だけを見ないで、その人自体の本質を見抜いて欲しい。 

・ 高卒、大卒又はどこを卒業したかによる格差を減らして欲しい。 

・ 高卒でも大卒と同じような扱いにする若しくは仕事ができるか否かで給料等を決めて欲しい。 

・ 中身があり、実行した際に効果のある働き方改革  

・ 仕事内容をしっかり教えて欲しい。 

・ 職場での「分からない」を無くして欲しい。不安につながるから。 

 

【特定の職業への要望】 

・ 保育士の給料は上げるべきだと思う。仕事の過酷さに対応していない給料だと思われるから。 

・ 看護師の給料を上げて欲しい。 

・ 教員はよく“ブラック”と言われるように、プライベートが少なく、仕事量も多岐にわたるた

め、一人一人の仕事量を少なくして、個々が余裕を持って仕事ができる環境を整えて欲しい。 

・ 岩手県の公務員試験の過去問の提示、点数の配点、採用基準を公表して欲しい。 

・ 歯科医院が不足している。歯科医院の需要が高くなってきているから、より良い賃金にすれば

やりたい人が増えるかもしれない。 

・ そもそもコンピューター系の仕事は、岩手県にはあまりないため、そういう仕事への対策をす

るのがいいと考える。 

・ 福祉系の仕事に就く人への何らかの援助はあったら嬉しい。 

・ テレビ関係につきたいと思っていて、主に関東の方に多い印象があります。岩手にもイベント

が増えるとこのような仕事につきたい人も岩手に残る人が多くなると思います。 

・ ボーカルレッスン、ダンスレッスン、DTM 講習など、色々な体験イベントができたらいいなと

思っていました。 
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